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 26 Febbraio 2017  
 
 

Verbale dell’ Assemblea 
 
 
 
Inizio lavori 
 

  Alle ore 10,05 il Presidente uscente della Sezione Alpini di Firenze, Marco Ardia, dà inizio ai lavori 
dell’Assemblea dei delegati, in seconda convocazione.  
  Quindi porge i saluti ai delegati intervenuti, 65 su 75 previsti e all’ospite dell’ Assemblea il 
Consigliere Nazionale di Riferimento , Antonello di Nardo, il quale a sua volta prende la parola per 
salutare i convenuti. 
 

  Il Presidente della Sezione dopo una breve introduzione  come da Ordine del giorno (allegato 1 di 
questo verbale) propone all’assemblea come Presidente , Francesco Rossi (Capogruppo del “Gruppo 
Alpini Vicchio”) e come segretario dell’ Assemblea, Daniele Tigli (“Gruppo Alpini Firenze”). 
L’assemblea accetta la proposta alla unanimità 
 

  Prende quindi la parola il Presidente dell’ Assemblea, che propone all’ assemblea di anticipare le 
operazioni di voto previste per l’elezione del Presidente di sezione, dei membri del Consiglio di 
Sezione e dei Revisori dei Conti, al fine di concludere le operazioni in tempi brevi. L’ assemblea 
accetta. 
 
  Si procede quindi alla nomina dei componenti della commissione elettorale. Vengono scelti e 
nominati ,dopo consultazione con i presenti, i seguenti alpini: 
 

- Adriano Fiorini (Gruppo Alpini Firenze) 

- Carlo Bizzarri (Gruppo Alpini Cutigliano) 

- Riccardo Peruzzi (Gruppo Alpini Firenze) 
 

Si iniziano quindi le operazioni di voto. 
Una volta completate, il Presidente uscente di Sezione procede alla lettura della “Relazione Morale”. 
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Relazione Morale del Presidente di Sezione 
 

 Il Presidente della Sezione, Marco Ardia, introduce  brevemente la “Relazione Morale “ evidenziando 
che: 

- Il bilancio, tra nuovi iscritti e chi non ha rinnovato il bollino, è in contro tendenza rispetto agli 
anni passati, segnando un meno 39 e che il neanche l’ aumento dei soci Amici ha colmato. 

- Invita di nuovo i delegati dei vari gruppi a fare da portavoce all’ interno delle proprie realtà, al 
fine di chiarire che i singoli iscritti non possono scrivere direttamente alla sede Nazionale, ma 
che devono seguire la procedura prevista, tramite il proprio capogruppo, che inoltrerà alla 
Sezione, che a sua volta provvederà nel caso a scrivere alla sede Nazionale. 

- Che rispetto alla “Relazione Morale” inviata, ci sono dei dati aggiornati in merito ai numeri del 
“libro verde”, visto che al momento della stesura ufficiale della relazione, solo 17 gruppi su 29 
avevano comunicato i dati delle ore spese e delle donazioni raccolte. 

- Dei grossi passi avanti compiuti in quest’ultimo anno dal nucleo di Protezione Civile della 
Sezione, impegnata attivamente anche nelle ultime emergenze che hanno colpito la nostra 
Nazione. 

 

A lettura avvenuta, prendono parola vari delegati per esporre le proprie osservazioni: 
 

Giampiero Petrelli, Capogruppo del “Gruppo Alpini Umbria” 
  Questi pone particolare accento sui lavori che verranno effettuati, in seguito all’ accordo tra l’ 
Associazione Nazionale Alpini e il Comune di Preci, per la realizzazione di una struttura polifunzionale 
stabile presso lo stesso Comune colpito dal sisma dei mesi scorsi. Pone quindi in evidenzia che si 
tratterrà di uno sforzo che vedrà coinvolto il Gruppo, ma anche l’ intera Sezione. 
  Inoltre il gruppo ha già messo in programma altre opere e ribadisce la piena collaborazione con tutti 
quei Gruppi che lo richiederanno per l’ iniziativa “Un milite non più ignoto”, attività portata avanti 
con successo nell’ anno 2016, tanto da meritarsi anche i riconoscimenti da parte del Centro Studi 
Nazionale. 
 

Rossi Francesco, Capogruppo del “Gruppo Alpini Vicchio” e presidente dell’ Assemblea 
 In merito ai problemi evidenziati dalla “Relazione Morale” sul giornalino di sezione “La nostra Penna” 
inerenti il reale interessamento dei Gruppi, la difficoltà di reperire “sponsor” e quindi il costo dello 
stesso, pone la necessità che ciascun Gruppo esegua all’ interno un esame per verificarne l’ effettivo 
interesse e in caso negativo di prendere seriamente in considerazione la possibilità di cessarne l’ 
edizione. 
 Invita quindi i Gruppi a un maggiore coinvolgimento nella vita della Sezione , di cui sono parte 
integrante, attraverso i consiglieri di riferimento. 
 Chiude l’intervento, ricordando che lo svolgimento del “51° Campionato Nazionale di Slalom dell’ 
A.N.A.” all’ Abetone sia un evento eccezionale e che merita il coinvolgimento di tutti i Gruppi. 
 
Marini Alessio, Capogruppo del “Gruppo Alpini Vernio “ 
Sempre sul discorso inerente il giornalino di sezione, propone eventualmente di fare all’ interno dei 
gruppi un censimento tra gli iscritti, e di inviare il giornalino solo a chi ne fa richiesta.  
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Risposte del Presidente della Sezione alle osservazioni dei delegati intervenuti 
 

Prende atto delle attività del Gruppo Umbria, e del suo impegno e delle proposte per il giornalino 
sezionale. 
Chiude l’ intervento invitando chi è interessato, di attivarsi per creare una squadra per partecipare 
alle gare di sci in programma all’ Abetone il 18-19 Marzo, visto i tempi ormai stringenti. 

Si procede quindi  si passa alla votazione per l’ approvazione della “Relazione Morale”, ottenendo i  
seguenti risultati: 
 

Contrari: 0 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 65 
 

Questa viene approvata all’ unanimità. 
 

Rendiconto economico della Sezione Anno 2016 
 

  Il Consigliere Sezionale Giovanni Parigi, nella sua veste di Tesoriere della Sezione Alpini di Firenze, 
espone il rendiconto economico della sezione  (allegato 4 di questo verbale), dettagliando i vari punti 
di cui è composta e dando le delucidazioni dove richiesto dalla platea. 
 

Si passa quindi all’ Approvazione del Rendiconto, che ottiene seguenti risultati: 
 

Contrari: 0 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 65 
 
Questa viene approvata all’ unanimità. 
 

Variazione quota associativa 
 

  Si comunica che non ci sono variazioni in merito. 
 

  Prende quindi la parola Giovanni Parigi (Consigliere uscente della Sezione e Tesoriere) per rilanciare 
di nuovo la proposta di una unificazione della quota tra Alpini e Amici, e l’ abolizione del costo della 
tessera (0,50 Euro). 
  Presidente di Sezione e dal Presidente di Assemblea, di discutere eventualmente in un secondo 
tempo a livello di Consiglio di Sezione, visto che trattasi di un argomento già al centro di discussione 
negli anni precedenti. 
 

Nomina dei Delegati di Sezione per l’ Assemblea Nazionale di Milano 
 

 Vengono nominati dall’ Assemblea, come delegati della Sezione, che accompagneranno il Presidente 
di Sezione alla prossima Assemblea Nazionale dei delegati, a Milano in Maggio i seguenti : 
 

 Riccardo Peruzzi (Delegato del “Gruppo Alpini di Firenze”). 

 Alessandro Chieruzzi, (delegato “Gruppo Alpini Umbria”). 
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Varie e Eventuali 
 

   Non si registrano interventi in merito, se non per una richiesta in merito all’ uso del cappello Alpino 
durante l’ esecuzione di attività di volontariato.  
  Il responsabile sezionale della P.C. Riccardo Peruzzi coglie quindi l’ occasione per chiarire che per i 
servizi di volontariato si può tranquillamente indossare il cappello Alpino, come viene del resto fatto 
il giorno della colletta alimentare o per altri servizi di interesse sociale. 
  Il Presidente dell’ Assemblea, fa notare che il cappello Alpino è stato consegnato ad ognuno di noi 
dallo Stato, ed è quindi personale, per cui uno può farne l’uso che preferisce, purchè non venga mai 
meno la dignità e il rispetto per  i valori che custodisce. 
 
  Prende quindi la parola il Consigliere Nazionale di Riferimento Antonello Di Nardo, per comunicare i 
punti salienti della riunione del Consiglio Nazionale, tenutasi il giorno precedente. 
  In particolare comunica che al momento la raccolta delle varie donazioni pervenute all’ A.N.A. per il 
sisma che ha colpito nei mesi scorsi il Centro Italia ha superato il milione di Euro, ma si conta alla fine 
della raccolta di arrivare a circa due milioni, ennesima dimostrazione della solidarietà degli Alpini e 
non solo. Le cospicue donazioni anche esterne all’ Associazione, confermano come questa venga vista 
come solida e degna quindi di fiducia. 
  L’ A.N.A ha già attivato e quindi stanziato i primi fondi per i 4 progetti definiti insieme alle autorità 
competenti, che riguarderanno i comuni di Accumoli (RI), Arquata del Tronto (AP), Campotosto (AQ) 
e la già citata Preci (PG). 
 
Esito Risultati Votazioni 
 

Finite le attività di scrutinio, la commissione elettorale procede a annunciarne i risultati: 
 

Presidente di Sezione Triennio 2017/2019 
Confermato Marco Ardia (Gruppo Alpini Firenze) con 53 voti a favore, 12 astenuti 
 
Consiglio di Sezione Triennio 2017/2019 
Eletti: 

1)  Giuseppe Tronconi (Gruppo Alpini Borgo San Lorenzo) voti 59 
2)  Giovanni Belli (Gruppo Alpini Monte Falterona) voti 50 
3)  Salvatore Gaziano (Gruppo Alpini Cutigliano) voti 40 
4)  Gianfranco Pratesi (Gruppo Alpini Pistoia) voti 38 
5)  Luciano Vivoli (Gruppo Alpini Borgo San Lorenzo) voti 37 
6)  Piero Ferrari (Gruppo Alpini Firenze) voti 35 
7)  Giampiero Petrelli (Gruppo Alpini Umbria) voti 33 
8)  Giovanni Parigi (Gruppo Alpini Firenze) voti 32 
9)  Luigi Puricelli (Gruppo Alpini Firenze) voti 26 
10)  Andrea Ciabatti (Gruppo Alpini Firenze) voti 22 
11)  Francesco Strinati (Gruppo Alpini Umbria) voti 22 
12)  Daniele Tigli (Gruppo Alpini Firenze) voti 20 

 
Non eletti (tra parentesi numero preferenze ricevute): 
Orlandi (18), Tonielli (8),Ravalli (2),Prunettini (2), Bellini (1), Rossi (1) 
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Revisori dei Conti triennio 2017/2019 
 

Omero Nannini voti 36 
Paolo Ranieri voti 36 
Pierluigi Martinuzzi voti 34 
 

Chiusura dei lavori 
 

  Dopo aver esaurito i punti all’ Ordine del Giorno, data la lettura dell’ esito delle votazioni, il 
Presidente di Sezione e il Presidente dell’ assemblea dichiarano chiusa l’ Assemblea alle ore 11,50. 
 
 
Lista Allegati 
Allegato 1  Lettera Ordine del Giorno Assemblea Delegati inviata ai Gruppi 
Allegato 2  Rendiconto dei Delegati e Gruppi Presenti 
Allegato 3  Relazione Morale del Presidente della Sezione Alpini di Firenze 
Allegato 4  Rendiconto Economico della Sezione Alpini di Firenze Anno 2016 
Allegato 5  Scheda Votazioni con i risultati finali 
 

 

 

 

           Il Presidente della Sezione    Il Presidente dell’ Assemblea   
                      Marco Ardia                 Francesco Rossi 
 
 
 
 
 
 
            Il Tesoriere della Sezione    Il Segretario dell’ Assemblea 
                    Giovanni Parigi                   Daniele Tigli 


